VA KRETANJA

ROTACIJA



CIJA ZEMLJE

Vvoje 0se u smeru suprotnom
na satu postavljenom na

beskog pola ili od zapada

ke na povrsini Zemlje opisu svoje
u toku jednog dana krecuci se
im rotacionim brzinama.






orizonta se pomera u prostoru sa
dirnom tackom od zapada prema

horizonta se zakrece oko
istocni deo se spusta a

taciji se ravan horizonta u vremenskom
aku At zakrece i oko svoje vertikale od
a, preko juga, prema istoku.



dnako je vremenskom
medu dve uzastopne kulminacije

1cni ili zvezdani dan.
inuta i 4 sekunde.
ugao za koji se Zemlja

u 1 sekundi i iznosi 15,4 s.



\ — ako se ¢vrsto telo

a pada sa velike visine, ono nece pasti

0 vertikali, nego ce tacka njegovog pada
naknuta ka istoku.




Lopta ce slobodno padati zadrzavajuci po inerciji
rotacionu brzinu tacke A i tako ¢e u odnosu na
rotacionu brzinu tacke A1 imati visak brzine Awv.




lobodnog pada ¢,

rema istoku za 4s.



lu uvrsti g=9.81m/s? i

a svim ostalim mestima putanja e biti
kao rezultat dejstva sile Zemljine teZe i
ione brzine.



je ¢e biti na horizontima

atoru, geografskoj
45° i geogratskoj Sirini ¢p=60° .



IX veka eksperiment je izvoden viSe
li¢itim mestima.

Ferdinand Rajh



at kao Fukoov dokaz po imenu
1zicara koji ga je demonstrirao.

onu inercije, 0 koje se slobodno
1e menja ravan klacenja i ako Zemlja
ora doci do otklanjanja ravni klacenja.






klacenja prividno menja svoj poloZzaj u
Zemljinu povrsinu.

nje klatna pada nakon izvesnog
mesto.

o koji zaklapaju linije koje nastaju kao
kcija putanje klatna jednake u uglu koji

Ja napravi da bi se okrenula oko svoje ose
fom vremenu.

rakih sat ugao izmedu dve projekcije
iznosi 15°. Nakon 24 sata ravan klacenja
opisuje pun krug i vraca se u pocetni polozaj.






Elipsoidni ok

olik Zemlje je posledica rotacije.

azlicita je sila gravitacije na






ridijanskog pravca vise
je desne obale na
feri, a na juznoj istocne obale -



= Skretanje pasata

= Pasati su tropski vetrovi koji duvaju na obe
Zemljine polulopte sa prostora od oko 30°
geografske sSirine ka ekvatoru.

= Na severnoj polulopti pasati stizu kao
severoistocni a na juznoj kao jugoistoc¢ni
vetrovi.




ko svoje ose Zemlja naizmeni¢no
jednu pa drugu svoju poluloptu.
ka tangira Zemljinu loptu po
terminator ili sumracnica.

' dana i no¢iu | tacki deSava se pri
prolasku kroz terminator.






nt zavisi od geografske Sirine mesta {j.
nebeskog pola nad horizontom.



eklinacija ispunjava uslov

e zvezde - 1ma]u obe

iznad horizonta.

skoj Sirini nase zemlje to su sve sjajne
sazvezda Ve11k1 i Mali Medved, Zmaj,






eklinacija ispunjava uslov

utanje ispod horizonta
od horizonta i ne



jasu izmedu dve paralele

n]u presecaju horizont,
umpolarne zvezde.






